

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29 (2648)

Выходит по четвергам

Цена 5 коп.

Год издания 12-й

АПРЕЛЬ

1

Четверг

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

В 1943 году дадим стране зерна и других сельскохозяйственных продуктов больше, чем в прошлом году.

По-боевому проведем весенний сев! Обеспечим высокий урожай на полях колхозов и совхозов! Таково требование фронта и страны.

Боевая программа борьбы за высокий военный урожай

Центральные газеты и газета «Горьковская Коммуна» опубликовали утвержденный Совнаркомом Союза ССР и ЦК ВКП(б) государственный план развития сельского хозяйства на 1943 год. Этот план, разработанный в решающий момент отечественной войны, надо рассматривать как боевой приказ по многомиллионной армии труженников сельского хозяйства. План развития сельского хозяйства на 1943 год — это боевая программа, осуществление которой даст возможность полностью обеспечить фронт и страну продовольствием, а также обеспечить сырьем промышленность, выполняющую заказы фронта.

Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур — главная задача социалистического земледелия в 1943 г. Успешное разрешение ее требует высоко поднять уровень агротехники и непримиримо бороться с бракоделами, их пособниками и покровителями.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупредили все колхозы, МТС и совхозы, все местные органы, что «в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

В постановлении о плане развития сельского хозяйства дана развернутая программа агротехнических мероприятий. Но это не значит, что агротехника во всех колхозах может применяться по одному шаблону. Такое толкование принесло бы сельскому хозяйству большой вред. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предостерегают советские и партийные органы «от ивоншей место в 1942 г. вредной практики игнорирования в проведении сельскохозяйственных работ конкретных условий и местного опыта, а также указаний агрономов».

В весеннее время поднялось значение инициативы и ответственности колхозников, агрономических работников в выборе и проведении правильных агромероприятий. Агроном сейчас должен быть подлинным агротехническим руководителем колхозов.

Партия и правительство обязали земельные органы в 10-дневный срок довести план сельхозработ до МТС, колхозов и единоличных хозяйств и вместе с этим организовать составление производственных планов в колхозах и МТС по планам весенних работ в бригадах.

Государственный план развития сельского хозяйства на 1943 г. требует напряжения всех сил и резервов. Задача партийных, советских и комсомольских организаций района — довести этот план до сознания каждого колхозника и колхозницы, глубоко разъяснить значение его и вовлечь в борьбу за выполнение плана все колхозное крестьянство, всех земельных работников.

Боевая задача — широко вернуть социалистическое соревнование звеньев, бригад, колхозов, МТС и отделений совхоза. Каждый колхозник и колхозница, каждый работник сельского хозяйства должен стать активным участником соревнования за выполнение и перевыполнение плана сельскохозяйственных работ.

Самостоятельным трудом на колхозных полях усилием своего участия в святом деле разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Мобилизуем все наши силы на образцовое проведение весеннего сева, на помощь фронту!

Благородное дело

В колхозах нашего района развертывается благородное движение за оказание помощи колхозам Сталинградской области.

Колхозники сельскохозяйственной артели «1 мая» выделили для сталинградцев 3 овцы, 3 свиньи, 4 плуга, 5 комплектов сбруи, 2 бороны и другой инвентарь. Из своих личных запасов колхозники выделяют зерно и другие продукты.

Колхоз «Победа» выделил 3 овцы, столько же свиней, несколько плугов, борон и сбруи.

Ф. Львов.

План мясopоставок первого квартала выполнен

Колхозы района выполнили государственный план мясopоставок первого квартала на 101 процент.

Ряд колхозов района выполнили годовой план.

Я. Викулов.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

Почему отстает колхоз „Ленинец“

Шумим, братцы, шумим

В начале подготовки к весеннему севу в колхозе «Ленинец» много шумели о том, чтобы досрочно и хорошо подготовить семена. Было решено для усиления сортировки семян ввести две смены и заролить на этой работе постоянных людей. Не мало хороших речей произнесли здесь и о социалистическом соревновании. Но дальше шума дело не пошло.

Семена в колхозе не подготовлены до сих пор. Колхозники, работающие на очистке семян, меняются ежедневно. Постоянной бригады нет. Люди приходят на работу поздно, а уходят рано. В результате дневные нормы выработки они не выполняют.

Ответственным за подготовку семян в колхозе поставлен кладовщик Кирьянов. Но этот «ответственный» относится к делу преступно, безответственно.

— Успеем — рассуждает он, — сеять еще не скоро.

...А воз и ныне там

Мы вошли в кузницу. В этот час здесь шла горячая работа.

— Что делаете? — спрашиваем кузница тов. Григоревича.

— Да вот дали заказ на гвозди. Не время бы заниматься ими. Да ничего не поделаешь. Не отремонтированный инвентарь — под снегом.

Тов. Григоревич неоднократно ходил в правление колхоза и просил, чтобы помогли ему раскопать занесенные снегом семена и другой инвентарь. Там обещали послать людей и лошадь. «Раскопаем и подвезем, не беспокойся, работай», — заявляли ему каждый раз. Но прошел уже не один месяц, а «воз и ныне там».

Правление решило, видимо, ждать весны. Значит мол трудиться. Снег скоро и сам растает. Тогда и ремонт начнем.

Колхоз «Ленинец» имел все возможности давно полностью завершить подготовку к севу. Однако он недопустимо затянул ее. Пошумев вначале, руководители этого колхоза забыли о принятых обязательствах. Вместо мобилизации колхозников и колхозниц на борьбу за быстрое завершение подготовки к севу, за высокий военный урожай, они становятся тормозом социалистического соревнования, а поведение председателя колхоза Колмыкова требует немедленного обсуждения партийной организацией.

Знают, но делать не хотят

Когда заговоришь с председателем колхоза Калмыковым о значении местных удобрений, он отмахивается от вас, как от назойливой мухи: «Завезем без вас, вот пристади».

Мы решили проверить, а как на деле он заботится о будущем урожае.

По плану здесь должно быть собрано 150 центнеров золы, собрано — 20. Не выполнен и план сбора куриного помета. По сводкам правления навоз здесь вывезен весь в поле. На самом же деле он свален не в поле, а вблизи ферм. На малоудобренные участки он не попал.

Председатель... „болен“

В правление колхоза то и дело заходят люди. Сюда идут бригадари, нуждающиеся в том или ином совете или в разрешении срочных производственных вопросов, идут колхозники. Вот вошла группа колхозниц. Они шли на обед и хотели выяснить свои наиболее важные вопросы.

— Опять напрасно. Да куда же у нас председатель сгинул.

Как выяснилось, они заходят сюда несколько дней подряд, но Калмыкова так и не заста-
ли.

Сегодня Тюрин, завтра — Петров

За небольшой срок в 3 бригаде сменялось три конюха. Побудет на конюшне один конюх день — два, его сменяет другой.

Правление колхоза советовало поставить конюхами опытных жигачей, как это сделали соседние колхозы. Тогда конюхи будут работоспособными людьми на конюшне. Но здесь пренебрегают железными кадрами и следуют вредным рассуждениям «хоть пашой, да мужичана».

Не случайно здесь плохи и кони. Подавляющее большинство их из-за удатанности, а 14 имеют недостатки плеч и холки. На конюшне первой, второй и третьей бригад непролазная грязь. И шадь грязные. Они вязнут в вязкой жиже. Кони им бросают прямо под ноги.

В использовании коня до сих пор здесь существует пресловутая обезличка. За коня не отвечает никто. Состояние лошадей с каждым днем становится хуже.

В начале зимы, когда здесь шумели о подготовке к севу, правление колхоза поручило колхознику Володееву готовить для работы несколько голов крупного рогатого скота. Но потом перевели его на другую работу, и решение осталось забытым.

Оказалось, что в эти дни Калмыков был «болен» после ночных беспорядочных попок. Эта «болезнь» стала у него системой. Завлявшись водкой, он забыл все. Забыл об Отечественной войне, о подготовке к севу. Забыл, что в его кармане пока еще хранится партийный билет, обязывающий его быть настоящим фронтовиком тыла.

Н. Железнов, В. Пименов.

По полторы — две нормы

Рабочие ремонтной мастерской В.Талытинского совхоза завершают последние работы по ремонту тракторов.

Замечательные работы на ремонте тракторов тт. Романов и Чернов. Своей апрельской план она перевыполнила в полтора раза. Вместе 4 мотора, она отремонтировала 6

Пять моторов отремонтировал тракторист т. Шабанов, Кузнец т. Романов систематически давал в день по полторы — две нормы.

Г. Легошин.

По-боевому встречают весенний сев

Колхоз «Красный прожектор», устранив отмеченные недочеты при взаимопроверке, полностью и качественно подготовился к севу. На всю площадь весеннего сева подготовлены отличные семена. 250 центнеров семян пшеницы, 129 центнеров овса, 20 центнеров вики и другие на повторном анализе показали 98-процентную всхожесть.

Качественно отремонтированы все 12 плугов, 24 бороны в 3 сдвд.

На отдаленные массивы земли вывезено 1450 возов навоза. Собрано 35 центнеров золы и много птичьего помета.

Все слабые лошади своевременно поставлены на отдых. За ними улучшен уход.

В колхозе идет активная агротехническая учеба. Беседы по агротехнике проводит агроном тов. Кузьмина.

В. Иванов.

Горький, ул. Фрунзе, д. №3 областная библиотека (1019) — мн. Ленин (1943)

На фронтах Отечественной войны

В течение последних дней наши войска вели бой на прежних направлениях.

◆ На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бой за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Нской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

◆ Южнее гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. Четыре группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробрались через лес, переправились через реку и обогнали немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

◆ Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях

Н-ская часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника. Ожесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили четыре атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

◆ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семью колхозников Капитанова и Михайлова.

Возмутительный факт

22 марта конюх колхоза «Красная Поляна» Базиков А. А. решил с'ездить на базар в Т.Талызино поторговать дровами. Для поездки он взял хорошую жеребую матку. Воз он наложил большой. И когда переехал мост, дорога пошла в гору, на которой совершенно не было снега. Лошадь выбилизалась из сил и, наконец, встала. Базиков, не дав ей отдохнуть, вынул из воза толстую палку и начал со злостью бить по бокам и

холке лошади. Возвращающиеся с базара колхозники Маркова и Филимонова пытались помешать избиванию лошади, но Базиков был неумолим. Он продолжал бить лошадь.

25 марта матка абортировалась, а через два дня пала. Этот возмутительный, вредительский акт должен быть предметом обсуждения в колхозе, однако здесь пока молчат об этом. А ведь это не первый случай.

Н. Рошин.



Действующая армия



В Н-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Ферантом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину.

В фонд обороны родины

В прошлое воскресенье в районном клубе состоялся заключительный концерт участников смотров художественной самодеятельности. Весь сбор от концерта, выразившийся в сумме 2700 рублей, сдан в фонд обороны родины.

Кроме этого в фонд обороны поступило 1500 рублей от В.Талызинского ансамбля, собранные им от постановки концерта в В.Талызине и 900 рублей от колхозного драмкружка сельско-хозяйственной артели «Ленинец».

Художественный коллектив В.Талызинского совхоза, занявший в смотре первое место, передал в тот же фонд свою премию 2000 рублей.

Е. Кузьмина.

С отчетно-выборных партийных собраний

Активно, по-деловому

Активно, по-деловому прошло отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при Кочетовском сельсовете.

Отчет секретаря партийной организации тов. Плаховой был прослушан с большим вниманием. В его обсуждении участвовали все коммунисты.

Проводив на фронт 7 своих членов, парторганизация расставила оставшихся товарищей по наиболее ответственным участкам работы и организовала постоянный контроль за выполнением ими первейшей обязанности коммуниста — показом авангардной роли.

Главное внимание она обратила на работу среди женщин, как основной сейчас массы в колхозах. Результат этой работы таков: за время войны женщины показали замечательные образцы в работе. Они не хуже, а даже лучше, чем мужчины, в ряде случаев справляются с делом. Оба колхоза здесь стали одним из передовых в районе. Сейчас они уже готовы к выезду на весенние полевые работы.

Но Кочетовские коммунисты не успокаиваются на том, чего достигли.

— Мы имели возможность, — заявили они, — работать еще

лучше и этим оказать помощь фронту еще больше.

В своих выступлениях они рассказали о неиспользованных в прошлом возможностях к более плодотворной работе и поставили своей задачей учесть эти возможности и воспользоваться ими.

Кочетовцы резко критиковали секретаря за недостаточное руководство работой колхозных комсомольцев. Секретарем комсомольской организации здесь коммунистка тов. Баранова, которая не поняла своей задачи и не справилась с мобилизацией комсомольцев на активную помощь партийной организации в выполнении хозяйственно-политических задач. А секретарь парторганизации тов. Плахова, видимо, решила, что раз уж секретарем комсомольской организации работает коммунистка, то и помогать ей не нужно. Плохо работает здесь клуб, давно не выходила стенная газета. За все это, главным образом, должны были взяться комсомольцы. Но они оказались в стороне и мало показали себя.

Сейчас работу с комсомолом, парторганизация сочла одной из главных своих задач.

Е. Квашнев.

За рубежом

Английские рабочие требуют открытия второго фронта

ЛОНДОН. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что несколько сот молодых рабочих и работников военных заводов прибыли в здание палаты общин, где встретились с членами парламента и потребовали, чтобы те настаивали на скорейшем открытии второго фронта.

Делегация, явившаяся в палату общин, состояла, по официальным данным, из 317 делегатов, выделенных различными рабочими организациями или же избранных на общих собраниях рабочих некоторых предприятий. В целом делегаты представляли 247 тысяч человек.

Заявление Страболджи о втором фронте

ЛОНДОН. (ТАСС). Лейборист лорд Страболджи выступил 24 марта с речью в Винчестере. Он сказал, что возвращение немцев на Донец и вторая трагедия Харькова являются серьезными предостережением для Англии и Америки. То обстоятельство, что Гитлер перебросил из Западной Европы в Россию 22 дивизии, является страшным упреком для тех лиц в Вашингтоне и Лондоне, которые несут ответственность за верховное руководство военными усилиями Объединенных наций.

Нам следовало бы, заявил Страболджи, уже сейчас быть готовыми предпринять наше давно обещанное наступление на Европейском материке. Крупная весенняя кампания для разгрома немцев в нынешнем году оправдывает неизбежный риск. Если бы треть английского народа находилась под пятой германских захватчиков, мы не разговаривали бы спокойно об окончании войны в 1944 или 1945 году.

Письма трудящихся

Гоголевский почтмейстер Не переведены еще на нашей земле гоголевские почтмейстеры, распечатывающие и читающие чужие письма.

Одна из таких почтмейстеров подвизается в Алферьевском почтовом отделении. Фамилия этой особе Репина, звать Татьяной Яковлевной.

Репина вскрывает все письма и все, что писано в них, рассказывает своим подругам. Одним словом, сегодня напиши, а завтра об этом узнает все село. Мало этого, многие письма она уничтожает.

Такая же судьба постигает здесь и поступающую в Алферьево почту: письма, посланные и телеграммы. Часто до адресата они так и не доходят.

Мы требуем заставить Репину уважать права граждан.

Группа жен фронтовиков.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.

УТЕРЯННУЮ круглую печать колхоза имени Пушкина, Ратовского сельсовета считать недействительной.

Как подготовить семена кок-сагыза к посеву

При весеннем посеве семян кок-сагыза необходимо хорошо очистить и яровизировать. Яровизируемые семена, попав во влажную почву, дают дружные всходы через 5—6 дней, в то время как позеленевшие всходы от сухих семян иногда расставиваются до 20 дней. От яровизированных семян у кок-сагыза корень быстрее развивается и успевает уйти в более глубокие, влажные слои почвы еще до перепахивания верхнего слоя, в которой были заделаны семена. Растения от яровизированных семян быстрее растут, лучше развиваются и дают хороший урожай.

Перед яровизацией семена надо увлажнить. Для этого их насыпают в мешки, примерно, до одной четвертой объема каждого мешка, мешки завязывают в самой верхней части, прикрепляют к ним деревянную дощечку с указанием веса семян в мешке и

опускают на 2—3 часа в воду, чтобы семена набухли. В течение этого времени мешки три—четыре раза вынимают из воды и встряхивают, чтобы семена увлажнились равномерно. После мочки дать возможность стечь избытку воды, перенести мешки с семенами в ледник или погреб, рассыпать их там ровным, не толстым слоем и выдержать 12—15 дней при температуре не выше двух градусов тепла.

Если в хозяйстве нет ледника, то яровизацию семян кок-сагыза можно провести в специально выкопанной яме. Ее копают в сарае, закрытых навесах, в таком месте, где грунтовые воды находятся глубоко, и набивают снегом или льдом. Сверху яму прикрывают соломой. На одном квадратном метре поверхности льда и снега можно яровизировать до 15 кгр. семян, соответственно этому рассчитывают шарину или длину ямы.

Во время яровизации необходимо ежедневно следить за температурой семян. Для этого в мешки с семенами вкладывают термометр. Если температура поднимается выше двух градусов тепла, то мешки сверху покрывают льдом или снегом.

Перед посевом семена должны быть слегка пророщенными, при чем процент семян с беленькими росточками не должен превышать 2% от всего количества семян.

Нельзя допускать семена до перерастания, чтобы ростки достигли 2-х миллиметров, так как такие семена в процессе посева сильно повреждаются. Перед посевом семена слегка подсушиваются до сыпучести. Следует брать с погреба такое количество семян, которое будет высеяно в течение дня. В случае перерыва в посеве (из-за дождя) семена нужно опять спускать на снег.

Помимо яровизации, подготовка семян к посеву может заключаться в их проращивании

Проращивание проводится по предложению академика Т. Д. Лысенко следующим образом. За три-четыре дня до посева семена опускаются на 3—4 часа в воду при температуре 15—17 градусов для набухания. Замоченные семена рассыпают тонким слоем до 3—4 см. в комнатных условиях и через каждые 2—3 часа перемешивают для доступа воздуха. Через 1—2 дня, когда небольшая часть семян (3—5 проц) начнет наклевываться, их переносят в помещение с более низкой температурой 10—12 градусов, где рассыпают более тонким слоем для подсушивания и прекращения дальнейшего прорастания. Во время проращивания семян необходимо аккуратно следить за ними и, если они, несмотря на все принятые меры, прорастают, а сеять нельзя, их надо перенести на ледник и прикрыть снегом.

Е. Киселева.

научный сотрудник областной станции полеводства.